
令和４年度 教育活動アンケート集計結果     柏市立柏第二小学校 

 

項  目 アンケート結果から 改善策等 

学 

力 

向 

上 

学習指導の充

実 

・児童アンケートでは，「授業がわかる」

の設問で，９５％が肯定的な回答で

す。算数の指導法改善に取り組み，発

問の仕方やICT機器の活用を充実させ

てきた効果と考えます。 

・保護者アンケートでは，「基礎基本が

身についている」の設問で，肯定的な

回答は８０％，「教員はわかりやすい

授業に努めている」の設問で，肯定的

な回答は９８％です。児童，保護者と

も向上が見られました。感染症対応の

ため，話し合い活動等は制限もある

中，算数科を中心に，児童のつまずき

への手立てを工夫し授業改善に努め

てきた効果であると考えます。 

・引き続き，タブレットを活用し，わ

かる授業の実現に努めていきます。

これに加え，外部人材や学校図書館

などの体験学習も充実させていき

ます。 

・低学年には少人数指導教員を配置

し，算数のつまずきに対応します。

また，高学年には，柏市教育委員会

指導主事の指導を受け，教職員の指

導力向上に努めていきます。 

伝え合う力の

育成 

・児童アンケートでは，「自分の考えや，

わかったこと，質問などを進んで発表

している」の設問で，肯定的な回答は

６５％で，昨年度同様でした。引き続

き表現力の向上を目指し，授業改善に

努めてきた結果の効果が表れ，維持で

きていると考えます。 

・「伝え合う力」を育成するために，

算数で育む表現力を，各教科の授業

でも学習形態や伝え合う場面を工

夫し，自身の考えを深めていく授業

を充実させていきます。 

・児童の発達段階に応じた表現方法が

獲得できるよう，各教科で様々な体

験をさせていきます。 

 

家庭学習の定

着 

・児童アンケート，「進んで家庭学習をし

ている」の設問で７８％が肯定的な回

答で，昨年度から１０％の向上が見ら

れます。家庭学習のスタイルの定着が

うかがえます。 

・家庭でのデジタル教材の活用は，児童

６４％，保護者６２％で肯定的な回答

が増えていました。タブレットの持ち

帰りにより，ICT を活用した主体的な

学習の時間が増えていることがうか

がえます。 

・家庭学習は，学習の定着をねらうと

ともに，学ぶ習慣を身につけさせる

ために行っています。低学年で家庭

学習の習慣が身につくように，中学

年からは自主的に学習課題を決め

て学習するよう指導しています。家

庭学習の工夫についての情報は，懇

談会等でも共有していきます。 

・自主学習にタブレット活用を加え，

基礎基本の定着を図っていきます。 

 

読書の推奨 ・児童アンケート「本をよく読んでいる」

の設問で７４％が肯定的な回答，保護

者アンケート「本をよく読んでいる」

の設問で肯定的な回答は４５％です。

児童，保護者とも向上が見られまし

た。図書委員会による放送での本の貸

し出しの呼びかけや休み時間に図書

の時間の設定等が行われたことに起

因していることがうかがえます。 

・豊四季中学校区共通の取組「貯本箱」

を活用し，多くの本に触れ豊かな読

書活動の工夫に努めていきます。 

・並行読書，ビブリオバトル，ブック

トークなどの活動を学習内容に効

果的に取り入れ，本との出会いの場

を作っていきます。 

・本の貸出方法や貸出冊数の工夫をし

て，読書の機会を増やしてさらなる

向上につなげていきます。 
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学校生活の充実 ・児童アンケート「学校は楽しい」の設

問で９３％が肯定的な回答，保護者ア

ンケート「子どもは学校が好き」の設

問で９１％が肯定的な回答で，児童に

８％の向上が見られました。感染症対

応の中，様々な学校行事が実施できる

よう模索したことに起因していると

考えます。 

・今後も基本的な感染症対策を行う中

でも，子供の主体性を大切にし，互

いを認め合い，喜びが共有できるよ

うな学校行事や学級活動の工夫に

努めていきます。 

・学習や児童会活動は ICT 機器も活用

し，学校生活を通して達成感や成就

感を感じられるような活動を行い

ます。 

生徒指導の充実

（いじめ対策） 
・児童アンケート「けんかをしたとき仲

直りをきちんとしている」で９４％が

肯定的な回答，保護者アンケート「友

だちと仲良く，協力して活動できる」

で９５％が肯定的な回答です。その都

度，いじめや問題行動を受け止め，学

年や学校全体で解消に努めるよう心

がけている成果であると考えます。 

・保護者アンケート「子供は教職員に悩

みや心配事を相談できる」の設問で，

肯定的な回答は６９％で，昨年度とほ

ぼ同じ評価です。 

・「いじめは絶対に許さない」という

教職員の共通理解のもと，教育相談

やいじめアンケート，Ｑ－Ｕテスト

を活用し，子供たちの悩みへの早期

発見・早期対応に努めていきます。 

・課題の初期対応を丁寧にして，学年

及び学校体制で教育相談活動を充

実させていきます。今後も家庭との

連絡を密にして課題に対応してい

きます。 

あいさつの励行 ・児童アンケートでは，「毎日『進んで

あいさつ』をしている」は，９１％が

肯定的な回答，保護者アンケート「挨

拶や返事がよくできる」の設問で８

１％が肯定的な回答です。昨年度同様

の値でしたが，年間を通して生活目標

に掲げ，高学年児童が率先して挨拶を

行ってきた成果であると考えます。 

・来校者からは，挨拶ができる児童が

多いとお褒めの言葉をいただいて

おります。引き続き，校内で気持ち

よい挨拶が響きわたるよう定着さ

せていきます。 

・青少協，中学校区で連携し，挨拶の

重点指導週間などを設けて，校外で

も取り組んでいきます。 

健
康
・
安
全
指
導 

体育・健康教育

の充実 
・児童アンケート，「友達と校庭でよく遊

んでいる」の設問は，７９％が肯定的

な回答，保護者アンケート「よく運動

し，体力がある」の設問では，６９％

が肯定的な回答です。児童，保護者と

も若干の減少が見られました。休み時

間に校庭の使用時間を割り当てたこ

とにより，外遊びの機会が制限されて

いることが起因したと推察されます。 

・本年度も感染症対応のため，休み時

間の過ごし方に制限がありました。

今後も使用時間を割り当て，外で遊

ぶ楽しさを経験させていきます。 

・教科体育においても，感染症対応を

行う中でも指導内容や指導方法を

工夫し，さまざまな運動に親しむ授

業に努めていきます。 

安全指導につい

て 
・児童アンケート「交通ルールを守って

登校，下校をしている」の設問では，

９８％が肯定的な回答です。保護者ア

ンケート「学校は保護者・地域と共に

安全安心な学校づくりに努めている」

の設問では，９６％が肯定的な回答で

す。危険箇所の多い学区ですが，日常

の安全指導を，学校・家庭・地域で連

携して行っている成果であると考え

ます。 

・ＰＴＡ，教職員，交通安全推進隊の

見守りを行っておりますが，さらに

地域の方々の協力をお願いしてい

きます。また，関係機関と連携し「す

くすくメール」や「スクリレ」によ

る情報提供を，適宜行っていきま

す。 

・事故や怪我については，状況確認と

経過観察等を丁寧に行い，きめ細や

かな対応をしていきます。 

 「めざす児童像の中でお子さんに身についてきたと感じる項目」を複数回答としてアンケートを

集計したところ，「かしこい子」が２８％，「やさしい子」が５１％，「たくましい子」が２１％

でした。身についてきた資質はさらに伸ばし，知徳体の調和のとれた教育を推進していきたいと考

えます。今後も，本校の教育活動へ一層の御理解と御協力をお願いいたします。 
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1 【学習】授業がわかる。

2 【学習】本をよく読んでいる。

3 【学習】やるべきこと(ドリル・まちがい直しなど)を最後まで一生懸

命学習している。

4 【学習】自分の考えや、わかったこと、質問などを進んで発表して

いる。

5 【学習】進んで家庭学習をしている。

6 【学習】家庭でタブレットを使って学習をしている。

7 【生活】学校は楽しい。

8 【生活】毎日「進んであいさつ」をしている。

9 【生活】困っている友達がいたとき助けたり、優しい言葉をかけて

いる。

10 【生活】けんかをしたとき仲直りをきちんとしている。

11 【生活】学校のきまりを守っている。

12 【生活】家の手伝いをしている。

13 【生活】「相談ポスト」や「スクールカウンセラーさん」を知ってい

る。

14 【健康】規則正しい生活（早寝・早起きなど）をしている。

15 【健康】給食は、好ききらいなく食べている。

16 【健康】友達と校庭でよく遊んでいる。

17 【健康】交通ルールを守って登校、下校をしている。

柏第二小児童アンケート結果項目別

している・あてはまる まあまあ（している・あてはまる）

あまり（していない・あてはまらない） していない・あてはまらない



- 3 - 

 

 
 

 

 

39%

31%

20%

56%

61%

29%

33%

33%

28%

48%

7%

30%

20%

28%

56%

23%

61%

54%

63%

61%

44%

28%

51%

50%

51%

39%

39%

54%

35%

35%

41%

34%

46%

50%

25%

34%

35%

46%

37%

42%

33%

35%

52%

51%

8%

19%

26%

6%

3%

16%

22%

26%

19%

16%

35%

16%

33%

21%

7%

24%

2%

3%

3%

3%

2%

21%

2%

1%

2%

0%

0%

2%

10%

6%

11%

2%

11%

4%

22%

17%

2%

6%

0%

1%

0%

1%

2%

(254人中)
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 【生活】規則正しい生活をしている。

2 【生活】挨拶や返事がよくできる。

3 【生活】進んで手伝いをしたり、働いたりすることができる。

4 【生活】友達と仲良く、協力して活動できる。

5 【生活】学校のきまりや友だちとの約束を守る。

6 【生活】自分でよく考えて（正しい判断で）行動できる。

7 【生活】将来の夢や目標をもっている。

8 【生活】よく運動し、体力がある。

9 【生活】好き嫌いなく食事をとることができる。

10 【学習】身じたくや学習用具の準備や後片付けを自分でできる。

11 【学習】平日の家庭学習の時間（塾や習い事は含まない） ①１時

間以上 ②３０分～１時間以内 ③３０分以内 ④ほとんどしない

12 【学習】学習したことを理解し基礎・基本(読み書き計算等)が身に

ついている。

13 【学習】本をよく読んでいる。

14 【学習】家庭でタブレットを使って学習をしている。

15 【学校・環境】子供は学校が好きである。

16 【学校・環境】子供は教職員に悩みや心配事を相談できる。

17 【学校・環境】教員はわかりやすい授業に努めている。

18 【学校・環境】学校は校舎内・校庭の美化に努めている。

19 【学校・環境】学校は学校の様子を学校だより,HP,学年だより等で

伝えている。

20 【学校・環境】学校は保護者・地域と共に安全安心な学校づくりに

努めている。

21 【学校・環境】柏二小の教育活動全般について満足している。

22 めざす児童像の中でお子さんに身についてきたと感じる項目はど

れですか。

柏第二小保護者アンケート結果項目別

はい どちらかといえばはい どちらかといえばいいえ いいえ


